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ВЗАЄМОДІЯ ЮВЕНАЛЬНОЇ ПРЕВЕНЦІЇ З 
ПІДЛІТКАМИ ПРИЧЕТНИМИ ДО ВЖИВАННЯ 

ЗАБОРОНЕНИХ РЕЧОВИН

На сьогоднішній день обіг наркотичних речовин 
стає все більшим. Кожен день від вживання помирають 
більше десяти тисяч людей. Незважаючи на те, що 
застосувують дуже багато методів боротьби, смертніть 
тільки зростає. На кількість випадків вживання 
наркотичних засобів впливає немала кількість чинників. 
Причинами вживання заборонених речовин можна 
відмитити наступні:

• доступність;
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• популяризація вживання;
• низька самооцінка;
• заради зняття стресу;
• нудьга. 
Але ураховуючи це, поліція робить все можливо 

заради того, щоб мінімізувати та зовсім ліквідувати цей 
недолік.

Все очевиднішим стає той факт, що вік вживання 
заборонених речовин знизився з 16-17 років до 14-15 [1].

Підрозділ, що займається взаємодією з 
неповнолітніми називається ювенальною превенцією. 
До завдань цього підрозділу відносять: профілактичні 
заходи щодо неповнолітніх (бесіди або виховні заходи,
конкурси і т.д.), їх облік (особа яка вчинила злочин або 
декілька правопорушень чи дитина-сирота під наглядом 
у поліції), участь у встановленні місцезнаходження 
зниклих, захист від домашнього насильства, а також 
повний захист [2].

Для того, щоб вести більш ефективну діяльність 
щодо профілактики серед неповнолітніх треба розуміти 
коло осіб, або групу з якою буде комунікація. Місцевість, 
де дитина починає розуміти та скоювати злочин або 
правопорушення – це школа. Адже незважаючи на те, 
що існує відповідальна особа за певну групу осіб 
(вчитель), прослідкувати за діяльністю всіх учнів 
складно, або навіть неможливо.

У цій тезі буде запропонований варіант щодо 
виявлення певних груп неповнолітніх, які в теорії 
пов’язані із вживанням, придбанням або 
розповсюдженням наркотичних речовин. “В теорії” –
означає, що ці люди можуть бути причетні, але 
стовідсотковим варіантом це не може бути.

Спочатку треба визначити, що людину, а у тому 
числі дитину, яка вживає заборонені речовини можна 
виявити спираючись на її зовнішність та дії стосовно 
себе та інших осіб. У школі обліком та прогнозуванням 
поведінки та подій у житті учня займаються вчителі. Та 
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інформація яка буде тут запропонована, не буде 
значною підставою для виявлення підлітків, які 
вживають наркотичні речовини.

Треба зауважити, що перша ознака яка викликає 
підозру щодо зловживання заборонених речовин – це 
зовнішній вигляд. Мова йде про елементи одягу ,які 
носить людина. Це може бути футболка, куртка, сумка, 
головний убір, шкарпетки, штани, кулони, ланцюжки, 
взуття із зображенням або прямим пропагуванням 
зловживання наркотичних речовин [3].

Друга ознака, викликає підозру – це сленг 
неповнолітнього. Якщо дитина використовує у лексиці 
слова, як наприклад, гідра, кладмен, гаштет, баш, 
ханка, забуторити і т.д., то цей підліток має прямий 
зв’язок із забороненими речовинами.

Третя ознака це неадекватність емоційних реакцій та 
різкі проблеми зі здоров’ям. Незвичайна реакція на події у 
житті, підвищений апетит, різке зниження ваги, не 
пов'язане з іншими причинами, а також індивідуальні 
маркери, які характерні для кожної людини, яка вживає 
наркотичні засоби(розширені або звужені зіниці очей, зміна 
кольору шкіри на більш блідий).

Зрозуміло, що спостерігати за поведінкою дітей у 
школі повинен викладач, а тому поліцейський може 
заради виявлення та протидії розповсюдженню 
наркотичних речовин звернутись до вчителя для 
збирання повної інформації щодо можливих випадків 
вже скоєних злочинів, або виявлення осіб, які можуть 
бути потенційними наркозалежними або з ними 
пов’язаними. Вчитель повинен знати та намагатися 
передбачити ці випадки у майбутньому, тому що при 
скоєнні будь-яких незаконних дій неповнолітнім 
питання щодо виховання будуть задані в першу чергу 
батькам та вчителям, адже вони – дорослі люди, які 
несуть відповідальність за все, що трапляється з дітьми.
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Це може бути корисним для виявлення потенційних 
неповнолітніх правопорушників. Але існує й інша 
думка.

Постійне слідкування за діяльністю дітей може 
спричинити до порушення їх прав щодо свободи 
висловлювання своїх думок та свободи дій. Такий 
тотальний контроль викликає занепокоєння 
міжнародних організацій у відсутності свободи у 
дитини, адже вона ще нічого злочинного не зробила й 
спілкування з наркозалежними не є злочином. 

Тому ювенальна превенція може вести з такими 
особами профілактичні бесіди, паралельно з цим 
виявивши при спілкуванні схильність дитини до 
скоєння правопорушень. Але треба ураховувати той 
факт, якщо дитина вважає за адекватне носити одяг 
або говорити як наркозалежний, то з нею не все так 
однозначно, адже роблячи це вона тим самим 
підтримують позицію вживання наркотичних засобів.

Отже, підсумовуючи все вищезазначене, можна 
зробити висновок, що факт вживання наркотичних 
речовин серед неповнолітніх заперечувати неможливо. 
Спеціальний підрозділ(ювенальна превенція) робить все 
можливе заради того, щоб подолати цей недолік. 
Виявити людей, що вживають наркотичні речовини 
можливо за їх зовнішнім виглядом, поведінкою, мовою, 
здоров’ям. Звинувачувати дітей у носінні елементів 
одягу із зображенням наркотичних речовин або мають 
специфічну мову є порушенням їх прав. 
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ОСОБЛИВОСТІ ТА РИЗИКИ ДІЯЛЬНОСТІ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ ПІД ЧАС 

КАРАНТИНУ У 2020 РОЦІ

Початок 2020 року ознаменувався певними 
особливостями в Україні та світі, що вплинули на 
соціально-економічний та політичний устрій держав. 
Пандемія коронавірусу COVID-19 стала причиною 
введення карантинних обмежень у більшості країн 
світу, які, проте, запроваджуються неоднаковою мірою. 
В Україні введення карантину почалося з обмеження 
функціонування діяльності навчальних закладів із 12 
березня, наразі Кабмін продовжив дію карантину до 22 
травня 2020 року. Надалі про продовження чи 
послаблення карантину говоритимуть залежно від 
ситуації захворюваності [1]. Зважаючи на серйозність 


